

今年“3·15”，丰富活动助你维权

□记者 张秀玲

本报讯 今年的3月15日是第42个国际消费者权益日，今年的主题为“激发消费活力”。3月7日上午，我市“3·15”国际消费者权益日主题宣传活动工作通报会召开，通报了今年“3·15”将开展的系列活动。

——举办新闻发布会。市市场监督管理局将联合市委宣传部，举办平顶山市2024年“3·15”国际消费者权益日主题宣传活动新闻发布会。围绕“激发消费活力”主题，由相关职能部门介绍2023年度消费维权情况及2024年消费维权工作措施，介绍开展“激发消费活力”主题活动的重要举措；回答媒体朋

友关心的问题。

——“全国消协智慧315”平台上线。按照中消协、省消协部署，“全国消协智慧315”平台将于今年3月15日上线试运行。为确保该平台按时上线运行，“3·15”前夕，市消协将全面完成消费者在线投诉、经营者在线和解、消协组织在线调解以及阳光公开、个案公示等功能，提高投诉工作网络化、智能化、便利化水平。

——积极参与“鄂豫皖消费维权大别山联盟”活动。为积极响应由河南省消费者协会、湖北省消委会、安徽省消委会共同发起的组建“鄂豫皖消费维权大别山联盟”的倡议，市消协将于“3·15”前签署相关协议，加入上述联盟。

——开展“送法进社区 维权到一线”活动。市市场监管局、市消协将联合市委宣传部、市文明办开展“送法进社区 维权到一线”活动，通过举办普法讲座、设置宣传咨询台、现场辨别真假商品、发放宣传单等多种形式，为社区居民解惑答疑。

——举办广场宣传活动。3月15日，市市场监管局、市消协将联合湛河区市场监管局、湛河区消协在中骏世界城举办广场宣传活动，现场接受消费者的咨询和投诉，同时设立假冒伪劣商品展示台，对《消费者权益保护法》等相关法律法规和“激发消费活力”年主题进行宣传。各县(市、区)要结合实际开展宣传活动。

——开展食品安全满意度调查暨第二届鹰城食品安全创建示范企业评选活动。市市场监管局、市消协联合市食安办组织开展食品安全满意度调查暨第二届鹰城食品安全创建示范企业评选活动。

——组织“3·15”执法行动。聚焦消费者关心的重点民生领域和急难愁盼问题，组织“3·15”执法行动，大力整治销售假冒伪劣商品、侵犯知识产权、虚假宣传、价格欺诈、个人信息滥用、预付式消费侵权等消费领域违法乱象，持续开展民生领域侵害消费者权益专项整治行动，查处一批典型案件，公布一批违法案例，销毁一批假冒伪劣商品。

履行法定义务 参与植树造林 我市发出全民义务植树倡议书

□记者 牛超

本报讯 最是春光好，植树添绿正当时。3月12日是我国第46个植树节，市绿化委员会办公室、市林业局联合向全市发出全民义务植树倡议书，号召大家积极履行法定义务，主动参与植树造林。

倡议书号召全市人民抓住春季植树的大好时机，在全市上下掀起“植一

棵树，出一分力，添一片绿，美一座城”的热潮，建设宜居宜业的生态家园。市民在投身义务植树活动的同时，带动身边亲朋好友参与。通过一人带众人、大家齐参与的方式，让更多人了解国土绿化知识，积极投身美丽鹰城建设中，推动人与自然和谐共生。

广大市民可搜索“河南全民义务植树网”或关注“全民义务植树”微信公众号，从造林绿化、抚育管护、自然

保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等形式中选择适合自身的一种或多种参与义务植树活动，以实际行动关注、了解、支持、参与国土绿化事业。

此外，为满足广大市民植树需求，今年我市开展了“互联网+义务植树”活动，在各县(市、区)设立14个线下义务植树(抚育)点，义务植树、抚育苗木3000余棵。

200多名师生和家长到此植新绿 十余年来，累计万余人次在白鹭洲国家城市湿地公园植树



小学生在白鹭洲国家城市湿地公园栽种树苗

□记者 李科学 文/图

本报讯 春风送暖，万物复苏，正是植树的最佳时机。3月10日，光明路小学教育集团、联盟路小学联合平顶山日报社第六党支部，在市园林绿化中心白鹭洲国家城市湿地公园植下新绿。据统计，十余年来，累计已有万余人次植树节期间在湿地公园植绿。

当日上午，湿地公园机动车停车场东侧一片空地上，200多名小学生和老师、家长早早就位。湿地公园已准备好50棵红玉兰树苗，安排专人对孩子们进行植树指导。孩子们分组合作，或挖

坑、或搬运树苗、或浇水、或培土……干得热火朝天，欢笑声不断。

徐晨越和妹妹徐晞越都是联盟路小学的学生，姐姐上六年级，妹妹读一年级。这次活动，全家人都来了：爸爸挖坑，妈妈搬树苗，姐妹俩则负责培土、浇水。亲手种好一棵小树后，姐妹俩欣喜不已。徐晨越高兴地说，虽然挺累的，但通过这次活动学会了种树，责任感油然而生，“我们今后将更加爱惜花草树木，以自己的实际行动保护绿色、保护环境”。

“今天我们学校来了百余名学生和家

长，大家热情都很高。”光明路小学教育集团副总校长王伟说，学校以植树节为契机，结合学雷锋活动月组织了此次植树活动，以培养学生热爱劳动、热爱自然、保护环境意识；也让孩子们亲近大自然，在实践中培养动手能力、团结协作能力，体会到劳动的快乐，增强爱绿护绿意识。

“每年植树时节，学校、企事业单位、社会团体等走进白鹭洲国家城市湿地公园，将共建共享理念引入园区，与我们联合开展系列主题活动。”湿地公园党支部书记张逢春说，这项活动已连续开展了十余年，累计种下树木5000余棵，万余人次参与其中。



市民反映：

这个路口缺少 电子警察设备

交管部门：将申请资金，
尽快安装

□记者 吕占伟

本报讯 近日，有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映，市区凌云路与和顺路交叉口缺少电子警察设备，不利于交通安全。日前，市公安局交管支队回应称，将继续申请资金，争取早日安装。

“凌云路与和顺路交叉口虽已安装红绿灯，但未安装电子警察设备，车辆闯红灯、不按导向车道行驶等违规行为时有发生，存在交通安全隐患，请相关部门给予关注和解决。”一周前，市民王女士在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言说。

市12345民生热线服务中心将王女士的诉求派单给市公安局交管支队处理。3月10日，记者从该支队了解到，经核实，市区目前缺失电子警察设备的路口比较多，交管部门在前期调研的基础上已向政府申请资金，在平安大道与开发一路、建设路与龙门大道、平安大道与龙门大道等6个路口安装了电子警察设备，目前已安装完毕并投入使用。下一步，该支队将继续申请资金，把市民反映的凌云路与和顺路交叉口也列入电子警察设备调研安装范围，争取早日安装。

新闻短波

●3月8日至10日，河南省邮政分公司驻鲁山县尧山镇下沟村工作队联合鲁山县文广旅局，邀请鲁山县豫剧团为该村村民送上了一场精彩的戏曲文化盛宴。(胡耀华)

●3月8日，在全国第46个植树节来临之际，市检察院购买700余棵桃树、樱花树，组织党员和干警志愿者走进石龙区龙兴街道北郎店社区开展“一村万树”春季植树结对帮扶活动。(王民峰)